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РАЗЪЯСНЕНИЕ ПО НОМИНАЦИЯМ 
«Семья – герои духовного служения» и «Семья – герои светского служения»
 ежегодного Епархиального конкурса проектов «Герои Отечества»
 	 
Семья – это подвиг духовной жизни, это школа любви. В семье поколение за поколением передают свои знания, создавая настоящие династии. Семейный подвиг в современном мире может не быть громким и известным всему миру, но это не делает его менее важным. Он может быть скрытым, но именно такие подвиги и оказывают самое сильное воздействие на окружающих и вдохновляют и улучшают мир вокруг. 

Номинация «Семья – герои духовного служения»
Принимаются исследовательские и творческие проекты о семьях русских Святых, потомственных священнослужителей. Их жизненный путь и труды во имя Бога и Отечества, подвиги и достижения, интересные факты из жизни.
ПРИМЕРЫ:
Семья преподобного Сергия Радонежского 
[bookmark: _GoBack]Родители – преподобные Кирилл и Мария, племянник – святитель Федор Ростовский. Дед и брат были священнослужителями.
Святой праведный Иоанн Кронштадтский 
Отец -  сельский причетник (дьяк) Илия Михайлович Сергиев. Дед отца Иоанна был священником, так же, как и большинство предков по отцовской линии на протяжении, по крайней мере, 350 лет. 
Священномученик Серафим (Звездинский)
В миру - Николай Иванович Звездинский. Отец - Иван Гаврилович Бонефатьев также был священнослужителем.
Царственные страстотерпцы
Царь Николай, царица Александра, царевич Алексий, великие княжны Ольга, Татиана, Мария и Анастасия. Они приняли мученическую смерть — в 1918 году их расстреляли по приказу большевиков. В 2000 году Русская Православная Церковь причислила их к лику святых. 
Его Святейшество Патриарх Кирилл
Дед - священник Василий Степанович Гундяев прошёл 47 тюрем и 7 ссылок, прожил в заключении почти 30 лет и был одним из первых соловчан. 
Также священнослужителями были отец - священник Михаил Васильевич Гундяев и старший брат — протоиерей Николай Гундяев. 

Протоиерей Павел Красноцветов
Павел Красноцветов из рода церковнослужителей упоминается в документах с 1780-х годов. 
И многие другие священнические династии.

Номинация «Семья – герои светского служения»
Принимаются исследовательские и творческие проекты о преемственности поколений, традициях и ценностях русских семейных династий (врачей, военных, ученных, рабочих), семьях – участниках Великой Отечественной войны, современных многодетных семьях. Это могут быть как известные семьи, так и ваши, ваших родных и знакомых. Их жизненный путь и труды во имя Отечества, подвиги и достижения, интересные факты из жизни.
ПРИМЕРЫ:
Потомственный военный, Владимир Мельников 
(Семейная династия военных)
Участник боевых действий в Республике Афганистан и Чеченской Республике. Дедушка Владимира, Павел Алексеевич Мельников, был участником двух войн - Гражданской и Великой Отечественной. Дошел до Берлина. Отец, Николай Мельников воевал и встретил Победу в Германии. А затем служил в Восточной Германии.
Сергеей Петрович Боткин
(Семейная династия врачей)
Сергей Петрович — русский врач-терапевт, патологоанатом, физиолог и общественный деятель, автор учения об организме как о едином целом, подчиняющемся воле. Профессор Императорской Медико-хирургической академии, лейб-медик, тайный советник. У доктора Боткина было 14 детей, три из них связали свою жизнь с медициной. 
Боткины — одна из самых известных династий России. Среди них были успешные предприниматели и собиратели искусства, авторитетные литераторы и профессиональные медики. Каждый из Боткиных внес особый вклад в русскую культуру и науку.
Петр Леонидович Капица
(Семейная династия ученных)
Отец - профессор, лауреат Нобелевской премии Петр Леонидович Капица.  Дед по линии матери достиг высот в кораблестроении и механике, был академиком Петербургской АН / РАН / АН СССР. Младший брат, Андрей Петрович Капица, добился высот в географии и геоморфологии, с 1970 года — член-корреспондент Академии наук СССР.
Семья Караваевых
(Династия аграриев)
Три поколения династии Караваевых, у которых общий стаж работы в сельском хозяйстве составляет более 250 лет.

Евдокия Лысенко 
(Семья – участник Великой Отечественной войны)
Десять ее сыновей ушли на войну - и все вернулись.
Семья Володичкиных
(Семья – участник Великой Отечественной войны)
До Великой Отечественной войны в посёлке Алексеевка жила семья Володичкиных: глава семейства Павел Васильевич Володичкин, его жена Прасковья Еремеевна Володичкина и девять сыновей — Александр, Андрей, Пётр, Иван, Василий, Михаил, Константин, Фёдор и Николай. Когда началась война, все девять сыновей Володичкиных отправились на фронт. Пятеро из них погибли, трое вернулись после победы в село с тяжёлыми полученными во время войны ранами, которые вскоре свели их в могилы. Их мать, Прасковья Еремеевна, не дождалась возвращения своих троих последних сыновей — её сердце не выдержало потерь. С младшим своим сыном, Николаем, она даже не попрощалась перед его отправкой на войну. 
Семья Сорокиных
(Многодетная семья)
Семья Сорокиных — самая большая приёмная семья в России, принявшая и воспитавшая вот уже более 83-х приёмных детей. 






